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A városi önkormányzat,
A városok önkormányzati joga tulajdon­

képen azt jelentené, hogy a városok anyagi , 
erejükhöz mérten, a saját legjobb belátásuk 
szerint rendezhessék be háztartásukat, kultu­
rális intézményeiket, közigazgatásukat, szóval 
mindazt, ami a városok egészséges fejlődésé­
hez és haladásához szükséges.

Ma már azonban nagyon távol állunk az 
autonómiának ettől az értelmezésétől, mert u 
dolog úgy áll, hogy manapság már a kormány- 
hatalom parancsol, s ezzel szemben a váro­
soknak csak az a kötelességük, hogy engedel­
meskedjenek és fizessenek.

Ma egy uj hivatalnokot parancsolnak ránk, 
holnap egy uj szerkezetű fertőtlenítő gépet. Az 
egyik esztendőben szegényházat kell építenünk, 
a másikban bonezoló helyiséget és halottas 
kamarát, a harmadikban pedig egy újonnan 
szervezett iskolát.

így jártunk most is.
A kormány újjá akarja szervezni a gaz­

dasági ismétlőiskolákal; s most abban sántikál, 
hogy ezeket az iskolákat a városok szereljék 
fel.

Nem is kér sokat, csak 20 hold földel s 
az ennek megfelelő épületeket, lábas jószágo­
kat és gazdasági felszereléseket.

Ez pedig csekélység, mondja a miniszter — 
mert hiszen 8—10.000 frtból kitelik az egész.

Csakhogy a miniszter odafent a zöldasz­
tal mellett nem tudja, hogy a város milyen 
állapotban van

Nem tudja, hogy a nép szegény s hogy 
most is alig bírja már a folyton fokozódó köz­
terheket.

Nem tudja azt, hogy tervezni könnyű, de 
fizetni nagyon nehéz dolog.

Minden félreértés kikerülése végett kije­
lentjük, hogy mi nem vagyunk ellenségei a 
gazdasági ismétlőiskolának, csupán csak azt 
hangsúlyozzuk, hogy számolnunk kell a város 
anyagi erejével is.

És azt látjuk, hogy ezek után csupa ko­
média városi önkormányzatról beszélni, mert 
a dolog úgy áll, hogy a kormány dirigál, mi 
meg csak fizetünk.

Vagyis más szavakkal: nekünk úgy kell 
tánczolni, ahogy odafent fújják.

Megköszönjük a lássa n az ilyen önkormány­
zatot !

Levél a szerkesztőhöz.
Előző számunkban megjelent »Szegényes piac/« ez. 
czikkünkre a héten a következő választ kaptuk:

Tekintetes Szerkeszti Ur !
Becses lapja múlt heti számában »Szegényes 

piacz« ezim alatt »Több helybeli lakos« aláírással 
egy czikk jelent meg, mely a szegényes piacz okánál: 
azt tartja, Imgy a debrec/.eni iparosok nem járnak ki.

Czikkirók felemlítik, hogy a mezei munkásokra 
és gazdaközönségre nincsenek tekintettel, csak az 
ipart dédelgetik.

No hát ez nem áll ! Mert vizsgáljuk a dolgot el­
fogulatlanul és igazságosan, s akkor azt látjuk, hogy 
eddig minden előny, minden intézkedés a gazda- é- 
munkás közönség érdekében történt, az iparosuk pe­
dig mostoha gyermekei voltak a városnak. Az iparos­

nak csak a közterheket kellett viselni, azonban az 
érdekeik megvédéséről szó sem volt.

Azok azonban pár évvel ezelőtt, midőn fölhang­
zott az országban, hogy pártoljuk a magyar ipart és 
pedig ennek kezdeményezői fent az ország házában 
voltak, — indult Szoboszlón is meg a mozgalom, hogy 
a mint az ország védekezik a beözönlő idegen osztrák 
ipar ellen, úgy a városok is védekezzenek a nagyobb 
városból beözönlő iparosság ellen. így tettek Hajdú- 
megyében is Böszörmény, Nánás, Dorog, Hadház, 
Kuba, Nádudvar, Püspökladány és utoljára Szoboszló

Czikkirók felemlítik, hogy hétfőn csaknem üres 
a piacz, a forgalom megcsappant, mert a debreczeniek 
nincsenek kint.

Ez kéi etil nem áll, mert a czikk olvasása után 
kimentem a piaczra s láttam, hogy volt ott elég áru, 
volt vevő is a mi viszonyainkhoz képest, — mert bi­
zony mi nem várhatjuk, hogy olyan nagy heti vásá­
rok legyenek nálunk, mint a debreczeniek. A ki vá­
sárolni akar tisztességes áron, vehet az helyben is, 
akár a piaczon, akár a boltokban, s ha itt vesz, a 

■ helybeli ipart és kereskedelmet mozdítja elő, ö pedig 
I tisztességes árut kap.

Hogy ezelőtt a lakatosok mit kerestek, azt nem 
I tudom, de azt tudom, hogy egyetlen lakatos, a ki a 
i me-ilerségét érti, nem állott ki a piaczra sotupankjá- 
I val csizmát patkolni.

Hogy néhány élhetetlen iparos kedvéért tiltották 
I volna ki a heti piaczokról az idegen iparosokat, az 

sem igaz, mert a városi képviselő testület jól és he­
lyesen megfontolta és meggondolta azt, s tekintetbe 
vet le, hogy a mely városban nincsen ipar, ott a köz­
terheket egyedül a gazdaközönség viseli. Most azon­
ban egy »élhetetlen« lakatos, vagy miféle mester ós 
egy kifőző asszonyért állítsa vissza a város a régi 
szabályrendeletet ‘?

Ez már igazán nevetséges volna.
A tanyai lakosok most is épen csak úgy járnak 

és szerzik be szükségleteiket, mint ezelőtt, azt már 
ne is mondja t. czikk iró, mert nem meggyőződésből

T Á It C Z A.
Rózsa Sándor.

Irta: EDVI ILLÉS KÁROLY
I. Rablővilág az Alföldön.

(Folytatás.)

A rablóvilág halalma 1868-ban érte el tetőpont­
ját. A bandák folyton szaporodtak s ezek egyike újra 
a vasúti postái szemelte ki zsákmánya tárgyául.

Mftrczius 16-án éjjel, a szegedi pályaudvarban, 
a Budapestről érkezeit vonat közvetlen közelében 
rabolták ki a postát. Ez a pályaudvar egy magas töl­
tésen fekszik s a postakocsi az indóház mellett, nem 
messze a töltés meredek partjától várta a vonatot. 
Mikor a vonat 12 órakor megérkezett, a postakocsis 
átvette a postát s a vasszerkezetű postakocsi hátulsó 
részébe akarta betenni az érkezett pénzküldeményeket. 
Ebben a perezben azonban a töltés mellől villám­
gyorsan fegyveres rablók ugrottak elő, a pénzkülde­
ményeket elrabolták, a postakocsit pedig belöklék 
és bezárták a vasszerkezetű postakocsiba s azzal 
gyorsan eltűntek. A postakocsi csak nehány lépés­
nyire állott a vonaltól, de azért nem vette észre

senki a történteket. Mikor a vonat elment, akkor 
hallotta meg egy utas a postakocsi* dörömbölését. 
Kiszabadították erre a szegény kocsisl kényelmetlen 
fogságából, de az keveset használt, mert akkorra 
már a rablók árkon-bokron túl voltak a 14.729 Irtot 
tartalmazó pénzeszsák kai,

Nehány nap múlva a »Boszorkány sziget «-en 
találták meg a felbontott levelek maradványait.

Junius 13-án este a postakocsiba ugrott fel kél 
rabló, mikor a vonal Kisteleken a pályaudvarból 
ment kifele. Az egyik egy vasúti szolgálói kapott 
kulcscsal kinyitotta az ajtót s forgópisztolylyal a 
megrémült hivatalnokra lőtt. Társa ekközben leesett 
a vonatról, de a fentmaradt rabló kirabolta a postát. 
A vonat ekközben megállóit ugyan, de nem lett semmi 
haszna, mert a rabló a sötét éjben nyomtalanul eltűnt.

Október 23-án Szeged város közepén támadták 
meg a rablók a postakocsit. Éjfél tájban, mikor a 
pesti vonat megérkezett, a Szentháromság-utcza végén, 
egy kút mellett helyezkedtek el a rablók s mikor a 
postakocsi odaért, egy a lovak gyeplőjét megragadta, 
a többiek pedig oldalt és hátulról rohantak a kocsira. 
Dragon Gáspár kocsis a lovak közé vágott, de vesz­
tére, mert a rablók egyike nyomban agyonlőtte. A 
lovak azonban erre elszaladtak,, úgy, hogy a rablók

nem tudták elérni őket s igy zsákmány nélkül ma­
radlak

Ez. volt Rózsa Sándor és a vele szövetkezett 
banda utolsó lelte, mert időközben egy még nagyobb 
hatalom jelent meg az alvidéken. Ez a hatalom Ráday 
gróf királyi biztos és jól megválasztott személyzete volt.

A királyi biztos 1869 elején kezdte meg műkö­
dését s nehány év alatt már együtt volt az egész 
alföldi rablóvilág a szegedi várban.

Olt várta Rózsa Sándor is földi bírái Ítéletét.
— Miért nem lettek meg csendbizlosnak — 

mondogatta sokszor — becsületes ember lettem volna.
Ki tudja, nem volt-e igaza ?
A sorskönyvében azonban más volt megírva.

Rózsa Sándor betyárnak született s a börtönben 
kellett meghalnia.

Életpályája nagyon tanulságos és jellemző 
a korra nézve melyben élt.

Születését, életviszenyait »Bölcsőtől a sírig« 
czimmel folytatólag írom meg. Ugyanezen közlemény­
ben fel fogom sorolni egyenként az általa elkövetett 
kisebb bűncselekményeket is, amelyből meglátja az 
olvasó, hogy az alföldi bünkrónikának nincsen párja, 

(tolyt. köv.)

Ferenci József keseriivii az egyedül elismert kel 
lem es izü természetes 

___ hashajtőszer. __



»SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE«

beszél. De hogy is lehet azt ily hamar tudni? De- 
czember 21 óta nem jöttek az idegenek, e közben a 
karácsonyi és újévi ünnepek voltak és akkor, kivált 
ha rósz az ut, nem szoktak jönni, tehát január hóban, 
a mikor már nincs is a csizmára idény, mert azt 
mindenki, különösen a földmivesek őszszel szerzik be. 
A piaczi üzletek tulajdonosai pedig örülnek annak, 
hogy a pénzt nem viszik el a debreczeniek, hanem a 
helybeliek szerzik meg és itt költik el, ez által pedig 
nem hogy forgalmuk csökkent, de növekedett.

Tovább mennek t. czikkiró urak, még a fuvaro­
sokat is felemlítik, hogy ezelőtt szereztek 4—5 koro­
nát egy hétfőn. Kitől ? Attól a debreczem, vagy nád­
udvari vásárostól, a kik a saját szekerükön jöttek ki, 
vagy pedig a helybeliektől, a kiknek bizony nincs sze­
kerük, hanem az egy lovas szekerest fogadják meg, 
hogy hozza ki az áruikat, s vigye haza.

»A szegény ember összekuporgatott m gátiak 5 — 6 
fr tot és vehetett rajta Debreczenben ruhát és csizmát.« 
Nohát t. czikkiró urak most is vehet Szoboszlón, 
mert van itt annyi csizma, czipő, ruha és pedig jó, 
olcsó és szép, hogy abból válogathat és vehet de bi­
zony nem lehet minden embernek kedvét találni, mert 
ón Indok olyan embert, aki végig járta a szoboszlói 
csizmadiákat és debreczeniekel, — meg akkor kijártak 
— s nem talált magának megfelelőt s bement Delire. 
czenbe a csizmadia szinte, s ott egész napot eltöltött 
an nélkül, hogy kedvére valót talált volna, hazajött, itt 
pedig azután vett egy szoboszlói csizmadiától. Igv van 
a közönség egy része, a mely a kákán is görcsöt ke­
res. Azonban hál’ Istennek, nem mind ilyen ám, liá­
néin jól esik neki, ha a helybeli iparost pártolhatja.

Tudjuk azt, hogy a mely városban virágzó ipar, 
kereskedelem van, az a város halad, az fejlődik s azt 
a közönségnek kell előmozdítani, nem pedig egy hó­
nap múlva »feszítsd m eget« kiálltain azért, hogy 
egy »élhetetlen« lakatos nem tud a piaczon csizmát 
patkolni.

»Minden varos azon van, hogy gyarapítsa, nö­
velje a piacza forgalmát’« No ezt aláírom, hanem ne 
feledjék czikkiró urak, hogy mily módon, nem úgy, 
hogy hívjunk be idegeneket, s azok vigyék el a pénzt 
tőlünk, hanem ugv, hogy helyben ipart, kereskedelmet 
teremtsünk, s mások jöjjenek hozzánk a mi áruinkért.

Hiszem és bízok a szoboszlói iparosokban, hogy 
megtudnak felelni.

Bízok Szoboszló város értelmes polgáraiban és 
városi képviselőiben, hogy nem hagyják magukat meg- 
tántoritani, s ez állal a saját városunkbeli iparos osz­
tályt megint a nyomornak kitenni, hanem időt engednek 
a helyi ipar megerősödésére.

Tisztelettel
Egy városi képviselő.

A debreczeni papválasztás.
A Mitrovics Gyula elhalálozása folytán megüre­

sedett egyik debreczeni lelkeszi állás betöltése általá­
nos érdeklődést kelt már csak azért is, mert egyál­
talában nem közömbös dolog, hogy a kálvinista Ró­
mának ki lesz az újonnan megválasztandó egyik 
lelkésze.

Debreczenben élénken tárgyaljak már a nemso­
kára bekövetkező papválasztást, s a mint teljesen 
megbízható forrásból értesülünk, a papválasztás ügye 
ez idő szerint a következőleg áll.

Egy önkéntes, bizalmas deputáció a héten Szele 
György bakonszegi lelkésznél járt, hogy azt a jelöltseg 
elfogadására felkérje. Szele György azonban kijelen­
tette, hogy a részére felajánlott lelkészi állást csak 
egyhangú meghívás esetén fogadja el. A deputáció 
tagjai hazaérkezve Debreczenbe, meg is próbálták a 
meghívást előkészíteni, azonban kísérletük teljes 
sikertelenséggel végződött, úgy, hogy most már a 
Szele György meghívásáról, illetve jelöltségéről szó 
sem lehet.

A debreczeni egyháztagok egy másik csoportja 
meg Ilyés Endre b.-újvárosi lelkészt szeretné megvá­
lasztani a Mitrovics Gyula helyére. Azonban Ilyés 
Endre ellen a siker teljes reményével agitálnak azok, 
akik nem annyira őt szeretnék mellőzni, mint inkább 
arra törekesznek, hogy az ő bukásával Kiss Albert- 
nek és híveinek okozzanak kellemetlenséget. És ez 
az áramlat ma nagyon erős Debreczenben, úgy, hogy 
az Ilyés Endre bukása teljesen biztosra vehető.

Ismét egy másik nagy párt Dr. Baltazár Dezsőt 
hangoztatja jelöltül.

Ha valami rendkívüli dolog nem történik, telje­

sen biztosra vehető, hogy az uj lelkész azoknak a 
sorából kerül ki, akik a Jánossy-féle választáskor 
kisebbségben maradtak.

Debreczenben legalább ez az általános meg­
győződés.

Levél a szerkesztőhöz
Tekintetes Szerkesztő Ur !

Már többször volt szó becses lapjában arról, 
bogy a nem helyben lakó iparosok az itteni hetivá­
sárukon való árulástól eltiltva lettek.

Íz e tárgyban két Ízben is meg jelent czikkek 
irányával, — a melyeket tudvalevőleg helybeli iparo­
saink intéztek a lek. szerkesztő úrhoz, — én is min­
denekben egyet értek, mert a saját iparosainkat első 
sorban mi tartozunk pártfogolni.

ügy de, — lek. Szerkesztő Ur ! — az éremnek 
két oldala van, az egyik az, amelyet az iparosok a 
saját érdekükben felhoztak, a másik pedig a nagy- 
közönség érdeke.

Kellemetlenül kell tapasztalnunk ugyanis, hogy 
i a helybeli csizmadia iparosok az itteni fogyasztó 
I közönség igényeit kielégíteni egyátalán nem képesek 
I s igy a közönség arra van utalva, hogy szükséglete 
j beszerzése végett a debreczeni piaczra menjen,

Ezt biztos forrásból tudom.
Azért tehát ha már egyszer az idegen csizmadia 

I iparosokat innen kitiltották, mutassák meg a helybe- 
I liek azt, h"gv azokra tényleg szükség nincsen.

Ma még ezt nem mondhatják.
Hajdúszoboszló, 1903. jan. 29.

Figyelő.

Ezen czikkecskére s az előző számunkban közölt 
hasonló tartalmú czikkre nehány megjegyzésünk van.

Városunk ugyanis csak úgy haladhat előre, ha 
annak kebeleben minden fwglalkozási osztály boldogul 
és jólétnek örvend. Az iparososztály egy nagyon te­
kintélyes részét képeci városunk lakosságának, a kö­
zönség tehát nagyon helyesen cselekedett akkor, 
amikor ennek az osztálynak az érdekeit biztosítani 
akarván, az idegen iparosokat kizárta a helybeli 
hetivásárokról. Ez a rendelkezés a helyi ipar fellen­
dítése érdekében hozott méltányos és okos intéz­
kedés volt.

I Ezzel szemben a helybeli iparosoknak az a kö-
i telességük, hogy most már mutassák meg. hogy ná- 
I lünk tulajdonképen 'nincsen is szükség arra, hogy a 

vidéki iparosok hetenként bejárjanak a mi piaczunkra.
Vegyék elő tőkéjüket, tudásukat s tegyék lehe- 

[ tövé azt, hogy a közönség a helybeli piaczon besze- 
1 vezhesse minden szükségletét. Tudjuk mi, hogy min- 
i den kezdet nehézségekkel jár, de ezeket a nehézsége­

ket saját érdekükben le kell győzniük a he'ybeli 
J iparosoknak. Az iparosság legyen törekvő, igyekező,
1 a közönség pedig türelmes. így a közeljövőben kielé- 
! gitést nyer minden érdek.

A mai állapot teljesen biztosítja helyiiparunk 
1 fejlődéséi s meg vagyunk győződve róla, hogy a ked- 
1 vező viszonyok folytán kifejlődő helyiipar meg már 
I a közeljövőben biztosítani fogja a közönség éránkéit.

I - ---
j HÍREK

j — Nemesség Ö császári és apostoli királyi fel- 
I Bégé. Szűcs István hajduvármegye közigazgatási ikta­

tónak, valamint törvényes utódainak régi magyar 
nemességét kegyelemből, díjmentesen megerősítette, s 
megengedte, hogy családi nevüket Csatári-Szűcsre 
változtathassák,

— Névnap. Vasárnap, Ignácz napja alkalmából 
nagy számmal tisztelegtek az ismerősök, tisztelők és 
jó barátok Hetey Ignácz városi tiszti ügyésznél. A 
nagyszámú és előkelő társaság szives vendéglátás 
mellett a késő esteli órákig maradt együtt. Az elhang­
zott jókivánatokhoz mi is csatoljuk a magunkét.

— Esküvő Vámos Ferenoz, a Hajdumegyei Taka­
rékpénztár fiatal tisztviselője, kedden tartja esküvőjét 
Nádudvaron Bárány Et lka kisasszonynyal. Előre is 
hosszú boldog életet kívánunk a fiatal párnak.

— Iskola látogatás. Az egyházmegyei dekan&tus 
a héten és a jövő héten ejti meg a szokásos évi is­
kola látogatásokat. Ezeken a látogatásokon városunk­
ból id. Cseke Gábor tanilő vészén részt, aki Had- 
házra, Vámospércsre és Acsádra van kiküldve az 
iskola látogatások teljesítése végett.

— Eljegyzés. Kaszás István hajduszováli nagy- 
birtokos, vármegyei virilis, folyó hó 4-én jegyezte il 
Kaszás József balmazújvárosi főjegyző és neje Tóth 
Vilma egyetlen leányát Kaszás írónkét. — Az eljegy­
zési ünnepély s :ük családi körben folyt le. A szép 
menyasszonyt és a boldog vőlegényt nagy számmal 
üdvözölték ez alkalomból. Gratulálunk mi is.

— A Kaszinó ma egy hete tartotta meg évi ren­
des közgyűléséi. Ugyanekkor ejtetett meg a tisztujitás 
is. — A tisztviselői kar maradt a régi. A választ­
mányba uj tagul Nábráczky István főszolgabíró vá­
lasztatott be. — A közgyűlést barátságos vacsora kö­
vette, a melyen 40—50 kaszinó tag vett részt.

— A H-Szoboszlói Takarékpénztár ma d. e. 10
órakor tartja meg évi rendes közgyűlését az intézet 
helyiségében.

— Dal estély. A hajduszoboszlói dalegylet hang­
versenyt rendezett ma egy hete, a Bika vendéglő 
nagytermében, saját pénztára javára. Sajnos, hogy a 
közönség nagyon csekély számmal jele..t meg a hang- 
versenyen. A dalárda Tóth Lajos karnagy vezetése 
alatt ez alkalommal is nagy hatással adta elő a sorra 
került énekszámokat.

— Folyó ho 4-lk napján temették el Csásai Mária 
özv. Karacs Sámuelnél a VII-ik tized 101. es. alatti 
lakásáról. — Nevezett örökhagyó egyházához való 
ragaszkodásának szép jelét adta, mert a fenti számú 
házat szép nagy telkével együtt az ev. ref. egyháznak 
hagyta templom építési őzéire, mi által az immár köz- 
szükséget képező templom építésnek legnagyobb aka­
dálya — alkalmas telek hiánya — lett elhárítva. 
Császi Mária neve egyházunk életében sokáig élni fog. 
Császi Várié szép tette nem szorul dicséretre.

— Az adólőkönyvek lezárása igen tetemes költ­
ségébe fog kerü'ni a városnak, mert ez a munkálat 
szakértők állítása szerint 7—8 hónapot vészén igénybe 
Minthogy a megbízott napidija 7 koronában van meg­
állapítva, előreláthatólag 1600—1700 koronába kerül 
a főkönyvek lezárása. Azonban ma még nincsen ki­
zárva az sem, hogy a város a saját közegeivel fogja 
lezáratni az adófőkönyveket.

— A Kossuth-emléktábla ügye. A városi közgyű­
lés még a múlt év szeptember havában egy bizottsá­
got küldött ki oly czélból, hogy ez a bizottság a 
Foghtü/-háznak emléktáblával való megjelölése tár­
gyában adjon javaslatot. A bizottság azonban máig 
összehiva nem lett. Többek felszólítása következtében 
felhívjuk a polgármester urat, hogy ezt a bizottságot 
hívja össze.

— A szélmalmok helydija. A közgyűlés a múlt 
évben olyan értelmű határozatot hozott, hogy a köz- 
legelőn levő két szélmalom után fizetendő helydij 
jövőre 20—20 koronára szállittatik le, köteleztettek 
azonban a malomtulajdonosok arra, hogy a részükre 
kimutatott 400 négyszögöl területet szilárd kerítéssel 
kerítsék fel, mert ellenkező esetben 60—60 kor. hely­
dij követelletik tőlük. Az érdeklettek ez ellen a ha­
tározat ellen felebbezlek, a belügyminiszter azonban 
elutasította a felebbezést s a közgyűlés határozatát
óváhagyta.

— Járda a vasúthoz. G. Tóth János rendőrka- 
litánv javaslatot tett a tanácshoz az iránt, hogy a 
táros végétől a vasúiig gyalogjárda készítessék. Va­
uban ideje volna már, hogy ez a terv megvalósuljon.

— Az adófökönyvek lessámolása. Balázsházy 
díván nyugalmazott pénzügyigazgatósági számvizsgáló 
i héten jelentkezett Fekete Sándor polgármesternél 
u adótőkönyvek átvétele végett. A polgármester 
izonban kijelentette, hogy mivel az ügy a város ré­
céről megfelebbezteletl, nem érzi magát jogosítva a 
főkönyvek átadására. Ezt a nyilatkozatot Balázsházy 
[alván jegyzőkönyvbe vette, s azzal elutazott.

— A miniszter köszöneté. WIm»>c* Gyula vsl- 
íás-és közoktatásügyi miniszter köszönő levelet küldött 
íaba községnek, a miért az az ottani gazdasági 
smétlöi.kola czéljaira földet és berendesést adomá­
nyozott. _ „ ,

— Megégett dohánykéezlet. Szovát mellett, a
Kobner Ákos állal bérelt pusztán nagy tűz volt a 
múlt héten. Egy szalmakazal gyuladt k, a dohány­
on mellett, amelyről a dobánysz.n is tüzet fogott.

kár 5000 korona.
107 éves asszony. Győrben a napokban egy 10/ 

éves asszony balt meg. A matuzsálemi kort ért asszony 
neve özv. Adler Simonná Neumann Julia volt.

— Szép, jó és olcsó fűrészelt tölgyfakaró must­
rák érkeztek a héten lapunk szerkesztőjébe*. A ka-

A t
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rómustrák a városházénál, a községibiróság hivatalos 
helyiaégében bármikor megtekinthetők. Akik rendelni 
akarnak, igyekezzenek, mert a rendelés a jövő bét 
el^ón el fog küldetni.

A pót-lóaxemle csütörtökön tartatott meg a vá­
rosháza udvarán. A szemlét Gerő Dániel városi m. 
kir. állatorvos végezte.

— Ax utolsó vadállat. A vadásztársaság január 
hó 31-én tartotta meg a Nagy-hegyesen az utolso 
körvadászatot, amely nem várt eredménynyel végző­
dött, mert 60 drb nyúl és 4 drb róka esett el. A 
négy darab róka közül Király Gábor kettőt, Erdős 
Lajos egyet és F. Tóth Lajos szintén egyel ejtett el

— A kik sxőlöollvényokat, oltani és ültetni való 
nemes ée vadvesszőket akarnak rendelni, forduljanak 
felvilágosításért lapunk szerkesztőjéhez.

— A banda gyásia. Az első bandának megint 
gyásaa van, mert Balázs ujrs elment »utazni.« Észre 
is lehet venni a bandán, mert a Balázs hegedűje na­
gyon hiányzik. Csak az a szerencse, hogy ezek a ki­
rándulások tapasztalat szerint nem szoktak sokáig 
tartani.

— Szerencsétlenség. Csonka György hajduszo- 
váti lakos vadászat közben véletlenül meglőtte Telkes 
Ferenez napszámosnak az egyik lábát. A súlyosan 
sérült embert felvitték gyógykezelés végett a fővá­
rosba.

— A »Pesti Napló« Magyarország legrégibb napi­
lapja, mely ötvennegyedik évfolyamába lépett, régi 
hagyományaihoz hiven pártoktól függetlenül, mást, 
mint az ország érdekét nem ismerve, küzd a magyar 
alkotmány sértetlenségéért. Bátor szókimondása a 
napi politikában és közéletünk minden terén a ma­
gyar közönség kedvelőévé tették ez újságot. Munka­
társai a legkiválóbb publicisták és irók. kiknek ko­
moly munkája mellé pompásan il'eszkedik a vidám 
és hamar népszerűvé vált Tarka Krónika, A lap irá­
nyán és tartalmán kívül barátaivá tette olvasóit azok­
kal az irodalmi és művészeti jelentőségű diszmüvek- 
kel, amelyeket hat éven át, évről-évre előfizetőinek 
karácsonyi ajándékul adott: Madách »Ember tragédi­
ája«, »Arany balladái« Zichy Mihály rajzaival, »Bánk- 
bán-Album« »Himfy-Album« s a »Költők-Albuma« 
után az idén országos feltűnést keltett »Zichy Mihály 
Albumá«-val.

A lap előfizetési ára egész évre 28 kor, félévre 
14 kor, negyedévre 7 kor. Aki most legalább egy fél­
évre előfizet s magát kötelezi, hogy egy további fél­
éven át előfizető marad, mig a készlet tart megkapja 
a Zichy-Albumot. A előfizetések a lap kiadóhivatalába, 
Budapest, Vl„ Andrássy-ut 27. szám, küldendők.

— Időjósló*. A szegedi »Meteor« Írja, hogy febr. 
hó 20-án ismét egy uj tél kezdődik, amely 15—18 
napig fog tartani. A »Meteor szerint ez mára negye­
dik tel az idén.

— A eertéevóez városunk területén megszűnt, A 
határ a zár alól feloldatott.

— Kitüntetet mezőgazdáiig! munkás. Tóth Miklós 
mexflgasdasági munkásnak, vasárnap dólelőt adta át 
Fekete Sándor polgármester, a városháza nagy tanács­
termében, a miniszter által adományozott 100 kor. 
jutalmat és az elismerő oklevelet. A közönség ez al­
kalommal színükig megtöltötte a varosháza nagy ta­
nácstermét. A kitüntetett munkáshoz Fekete Sándor 
polgármester intéseit szép beszédet, mely után G. 
Tóth János rkapitány a munkáspénztárról tartott 
magyarázó előadást. Az ünnepélyes aktus ezzel vé­
get ért.

— Meggyuladt kirakat. Körner Béla főtéri üzle­
tének a kirakata hétfőn reggel kigyuladt. A tüzet 
azonban sikerült eloltani még mielőtt kárt okozott 
volna.

Koroiolyabál. A következő meghívót kaptuk! 
»A Hajdúszoboszlói Koreeolya-Bgylet, február bó 12-én 
eaját pénztára gyarapítására a Bika vendéglő nagy­
termében aártkörü tánczmnlatségot rendes, melyre 
kívül czimsett urat és családját tisztelettel meghívja 
a választmány nevében:

Dr. Malatinszky József, Foghlfly János, 
alelnök. elnök.

Feltóthy László, titkár. Körner Géza, pénztárnok.
Belépti dij: személyenként 2 K. családjegy 6 K.
Kezdete esti 8 órakor.
Felülflzetézek köszönettel fogadtatnak, hirlapilag 

nyugtáztatnak.
A korcsolya-egylet mulatsága iránt városszerte álta­
lános aa érdeklődés.

— Meghívás A hajduszoboszlői iparlestület 1903. 
február 15-én d. u. 3 órakor snjál helyiségében ren­
des évi közgyűlést tart, uiplyre az ipartestületi tagok 1 
ez utón is meghivatnak.

Tárgy:
Elnöki jelentés. Zárszámadás. Költségvetés. Tiszt- 

ujitás.
Hajdúszoboszló, 1903. február 5.
Plón Gyula, Herczeg Mihály,

jegyző. elnök.
— Akik nemes gyümölcsfákat akarnak rendelni, 

forduljanak felvilágosításért lapunk szerkesztőjéhez.
— Lapunk mai számából több beküldött köz­

lemény helyszűke miatt maradt ki.
— A Hajdúszoboszlói Iparos Dalkör folyó hó 15-én 

a »Pavillon« összes termeiben, saját pénztára javára 
zártkörű hangversenyt rendez Belépti dij' személyen­
ként 1 K. 40 f. Családjegy 4 K. A hangverseny kez­
dete 7 órakor. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak 
és hirlapilag nyugtázlatnak.

Műsor :
1. »Cserebogár« Dopplertől. Előadja a dalkör.
2. »Kakasüllőn« monológ Gábányitól. Előadja 

Káldy János ur.
3. »Benigna« dal a »Balatoni végéből« előadja 

a vegye« kar.
4. A »légy« monológ. Előadja Lázár Antal ur.
5. »Szendergő« Északi tengerész dal. Előadja a 

dalkör.
6. »Magyar dalok.« Előadja a dalkör.
Táncz virradtig.

Az iparos dalkör mulatsága iránt élénk érdeklődés 
mutatkozik városszerte.

— Hirdetéseinkre felhívjuk olvasóink szives 
figyelmét.

— 300 gyermek kitüntetése. Érdekes mozgalom 
indult meg tavaly Budapesten, hogy az iskolás gyer­
mekeket szabad óráikban a virágneveléssel foglalkoz­
tassák. Ezen nagy jelentőségű eszme lelkes előhar- 
cxosa Mauthner Ödön cs. és kir. udvari magkereskedő, 
ki már’190l-ben'több ezer növényt'osztott'.ki tovább­
nevelésre gyermekefc£közt, most pedig díszes éremmel 
díjazta mindazokat, kik a legjobban nevelt és ápolt 

1 virágokat mutatták be. Mint értesülünk e héten ismét 
6000 cserép jáczinlot osztott ki közöttük Mauthner 
Ödön, kinek a kertészet terén már annyi áldásos és 
szép közhasznú intézmény létrejöttét köszönhetjük. 
Mauthner nemcsak az ő ismert áldozatkézzségével, 
hanem magvainak kitűnő minősége révén is rászol­
gált az általános elismerésre és büszkén vallhaljuk, 
hogy Európa elsőrangú és legnagyobb magkereske­
dőinek egyike Mauthner Ödön. T. olvasóink b. figyel­
mébe ajánljuk legújabban megjelent igen gazdag tar­
talmú képes magárjegyzékót, melyet szívesen ingyen 
küld az érdeklődőknek.

— A kábel olvasó-egyesület folyó hó 14-ik nap­
ján saját helyiségeiben, pénztara javára zártkörű 
tánczvigalmat rendez. Belépti-dij személyjegy 2 kor. 
családjegy 5 korona. Kezdete 8 órakor. A mulatság 
iránt nemcsak Kábán, hanem a köseli vidéken is ál­
talános az érdeklődés.

— Debreczenl színházi műsor :
Hétfőn Bányamester, operette,
Kedden Kapitány kisasszony eperette.
Szerdán Denise színmű.
Csütörtökön Loute bohózat.
Penteken Agglegények vígjáték.
Szombat San-Toy.
Vasárnap délután: Égy görbe nap.

» este Felhő Klári,
— Kossuth Ferencz publicisztikai tevé­

kenységét most, február 1-én teljesen lekötötte 
az Egyetértésnek, melynek főmunkatársává
lett. Erre vonatkozólag közte éa Fenyő Sándor,
az Egyetértés főszerkesztője közt a következő 
levélváltás történt:

Nagyságos
Kossuth Ferencz elnök urnák

Budapesten.
Abban a hatalmas küzdelemben, melyet 

az Egyetértés a magyar nemzet igaz jogaiért, 
a valódi szabadelvüségért és a demokratikus 
haladásért közel négy évtizeden keresztül foly­
tatott és a mostani súlyos veszedelmek között 
kettőzött erélylyel folytatni kívánt —: igaz 
sikerre csakis úgy számíthatunk, ha Kossuth 
Ferencz közvetlen részesévé válik munkánk­
nak, ha ékes és meggyőző tollával mellénk

szegődik, ha publicisztikai tevékenységét tel­
jesen az Egyetértésnek szenteli.

Pávlszempontolmak alá nem vethető füg­
getlenségünk teljes épségben maradásával fel­
ajánljuk lapunk hasábját és kérjük lépjen be 
újból főmunkatársnak az Egyetértés szerkesz­
tőségébe.

Budapest, 1903. január 31.
Az Egyetértés szerkesztősége:

Fenyő Sándor, szerkesztő.
Nagyságos

Fenyő Sándor főszerkesztő urnák
Budapesten.

Szívesen ragadom meg az alkalmat arra, 
hogy az Egyetértés olvasóközönségével újból 
állandó szellemi összeköttetésbe lépjek.

Az Egyetértés múltja és tradíciói több 
évig össze voltak kötve az én ivói működé­
semmel, s amint a múltban fentartotta a lap 
teljes függetlenségét velem és pártunkkal szem­
ben, úgy a lap függetlenségének fentartása 
ezután is teljes lesz, már csak azért is, mert 
a szerkesztésbe befolyni nem fogok.

Magamnak is fentartván teljes független­
ségemet, bízom benne, hogy az Egyetértésre, 
mint a magyar sajtó egyik legrégibb és leg­
tekintélyesebb orgánumára támaszkodva, sike­
rülni fog eszméimnek, törekvéseimnek és el­
veimnek diadalra jutását hathatósan előmoz­
dítani.

Budapest, 1905. január 31.
Kossuth Ferencz

E szerint Kossuth Ferencz ezentúl csakis az 
Egyetértésbe fog írni.

— Házasulok kihirdetése. A helybeli m. kir 
anyakönyvi hivatalnál a következő házasulok vannak 
kihirdetve :

Vőlegény : 
Jenei Károly 
Mohácsi János 
ö. Nagy Sándor 
Nagy Gábor 
Dörgő Gábor 
Harsányi János 
Kovács Balázs 
Kigyóa Lajos

Menyasszony: 
Tőkés Margit 
Nagy Juliánná 
Molnár Erzsébet 
Szabó Erzsébet 
T. Szabó Eszter 
Marinka Margit 
Varga Juliánná 
Sándor Zsuzsánna

Szerkesztői üzenetek.
Sz . . E . . . P . Macskás. Pompás dolog ugyan, 

de senkit sem érdekel. Közérdekű dolgokat kérnénk. 
Szives üdvözlet.

M . . . Helyben . Szász Károly nem irta, csak 
fordította.

Papirosz Porpenna. Hajdu-Szovát. Köszönettel 
tudomásul vettük. Úgy cselekszünk.

K . . . I . Helyben Tessék megsürgetni.
K........... ny. Hajdu-Szovát. Mi vasárnap dél­

előtt postára adjuk az összes példányokat. Idejében 
meg kell tehát érkezni.

Valaki. Hajdu-Szovát. Szerkesztőségi titok.
R . . . . e. Püspökladány. Nincs igaza. A ható­

ság álláspontja a helyes.

Piaczi árak
1903 febr. 8

Búza — — — — 7.00 — 7.20

Kétszeres — — — 6.10 — 6,30

Rozs — — — — 5.10 — 5.20

Árpa — — — — 4.90 — 5.00

Zab — — — — 5.90 — 6.00

Tengeri — — — — 4.90 — 500
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Közgazdaság

Sziikséges-e a szőlőt elfedni ?
Gazda közönségünknek sokszor volt már alkalma 

az egyes szaklapokban olyan-féle elmefutlalásokat 
olvasni, hogy a szőlőt elfedni felesleges, mert a szti- 
lővessző a mi vidékünkön könnyen és minden bán- 
tódás nélkül kibírja a telet. Bátran kimondjuk, hogy 
ilyeneket csak azok Írhatnak, akik sohasem látlak 
közelről szőlőt, hanem a zöldasztal mellett, meg a 
négy fal közt tanulták a szőlészetet.

Erre az okoskodásra a mostani tél alaposan 
ráczáfolt.

Most már ugyanis teljesen bizonyos, hogy a 
deczemberi hidegek teljesen tönkretettek azokat a 
vesszőket, amelyek a földön felül maradlak.

Be van tehát bizonyítva, hogy a szőlővesszők 
nem bírják ki a kemény telet, igv tehát el kell azo­
kat fedni.

Sőt többet mondunk.
Azoknál a szőlőfajoknál, amelyek hosszú szál- 

vesszős művelést kívánnak, nem elegendő még a ma­
gas címkézéssel való elfedés sem, mert azoknál el 
kell fedni az egész szálvesszőt, úgy, mint eze ölt.

Nem igaz tehát az, hogy a szőlőt elfedni nem 
kell. Sőt az az ajánlatos, hogy idejében és minél 
jobban fedjük el szőlőinket. A nagy hideg nemcsak a 
vesszőknek, hanem a tőkéknek is árt. Ez is bebizo­
nyul az idén a fedetlenül maradt szőlőknél.

Szóval mindezekből a tanulság, hogy olvasni^ 
tanulmányozni jó ugyan, de a sok elméleti oktatásból 
csupán csak azt tartsuk meg. ami a gyakorlattal is 
megegyezik.

A szoboszlói vinczellér ember azt tartja, hogy 
a jó gazda Márton napra már a szegre akasztja a 
kapát.

És csakugyan ez az igaz.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos .
Fehér Gábor.

Nyilt-tér.
(E rovat alatt köalöttekért nem vállal felelősséget a sserk.)

Szervusz Barátom 1 
Hová mégysz ?
Megyek Papp Antal müóráshoz, az órám 

javíttatni, mert Hajdúszoboszlón csak egyedül 
ő tudja megcsinálni jól és olcsón, tehát csakis 
a »Hajdumegyei Takarékpénztár* alatt levő 
órás üzletbe vigye mindenki óráját javítani

Szőlőkarók
tölgyfa, hasított legjobb minőségben és minden 
kelendő hosszaságban és erősségben kaphatók

Wolfner S. czégnél
Budapest, V. Dráva utcza 16.

Paczelt János
debreczeni jóhirü magkereskedése a legjutá- 
nyosabb árak mellett szállít mindenféle gaz­
dasági, konyhákért és virágmagvakat

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek. 
Árjegyzék az érdeklődőknek megkeresésre 

ingyen küldetik,
A magvak teljesen megbízhatók és csira­

képesek.

Bronz, diszmű, alpacca és china- 
ezüst áruk gyári raktára.

Gummi különlegességek igen ju­
tányos áron kaphatók

Rothaoser M. Ignácz és fia
czégnél

Budapest, VI., Király-u., 6. sz

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
becses tudomására hozni, hogy tekintettel arra, 
hogy a vidéki iparosok a hetivásárokat nem 
látogatja , úgy a hétfői hetivásárokon, valamint 
a 11. t. I8ó. számú házamnál mindennemű 
férfi, női és gyermek csizmákat, 
valamint női és gyermek czipőkbol

nagy készletet tartok
melyet a legjulányosabb árban árusítok,

E szakmába vágó munkákat mérték sze­
rint felvállalok és a legjobban és gyorsan ké­
szítek el. A nagyérdemű közönség becses párt 
fogását kérve.

Székely Sándor
czipész mester.
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Eladó jó hegyi ó- és ujborok 

és szölöojtványok

Sándor József
bihar-diószegi hegyi birtokos elad 1901-ik évi 
termésű borából 300 hektoliter ó bori, elad 
1902-ik évi termésű 250 hektoliter uj bort

jutányos áron.

Elad gyökeres fás- és sima zöldojtványokat, 
erdei, bakar, furmint, tramini és Darányi-féle

fajokban.
Elad a hires bortermő Delawáre szőlőfaj ve­
nyigéből sima és gyökeres vesszőket, 60 ezer 
simát és 15 ezer gyökerest, a simának ezre 
52 korona, a gyökeresnek 122 korona. A 

Delaware bornak literje 2 korona. 
Megrendeléseket elfogad a tulajdonos, kivel 

levélileg lehet értekezni.
Levelekre azonnal válaszolok.

%<sr-

A tavaszi idényre megérkeztek
a legjobb divatezikkek, u. m. delinek, karto­
nok, batisztok, czipők, kalapok, férfi ingek, 
nyakkendők, továbbá igen jó minőség Pipacs, 
rumburg, liliom, margil és csikós vászon, ál­
landó nagy választék schiffon, kanavász ég 
sefirekben." Elegáns nap- és esernyők nagy vá­
lasztékban, valamint a legjobb minőségű dol­
gozó munkás öltönyök és ingek, férfi-, fiú- és 
gyermek öltöny jutányosán beszerezhetők.

Schiffer Ignácz
üzletében 

városháza épület.

KUKOR1CZA-MORZSOLOK
kéz- és erőhajtásra, egyszerű és kettős szerkezettel, szelelővel és szelelő nélkül.

Gabona-rosták, •
Konkolyozók (trieurök);

kézi kezelésre való

Széna- és szalmasajtók
fekvőén vagy kocsira szerelve,

Szecska vágók,
szabadalmazott kenőgyürfls görgő csapágyakkal, igen könnyű járással.

körülbelül 40 százalék erőmegtakaritás melleit.
Répa- és burgonyavágók. Darálók 
T akarmány-füllesztSk.

Szállítható takarék-íőzö-üstök takarmány stb. részére,
zománezozott vagy zománcé nélküli betéttistükkcl, nyugvó helyzetű vagy szállítható, m&rhat&karminy és burgonya 

főzésére és füllesztésére, számos mező- és hkzig&zd&sAgi ceélokra etc., továbbá
---------------------cséplőgépek, járgányok, aczélekék, hengerek, boronák.-----------------------

„AGRICOLA" sor-vetőgépek (tolókerék szerkezettel)
mindennemű vélemény számára, váltókerekek nélkül dombon avagy síkon alkalmazható.

Önműködő, szabadalmazott
permetező készüléket, a tormáncs és szegecs kiirtására és a gyümölcsfát 

megkárosító rovarok pusztítására és a peronospora kiirtására
legújabb szerkezetben készítenek és szállítanak

M A YF ARTH P. H. és Társa
gazdasági gépgyárak, vasöntödék és vashámormüvek

Alap. 1872. BÉC8, II, Taborstrasse, 71. SfiQmunká«.
Kitüntetve több mint 450 aiany, ezüst és bronz éremmel, az összes nagyobb kiállításokon.

■»....... . ■ —Részletes árjegyzék ingyen. — Képviselők és visíiontclárusitók kerestetnek. ~
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Nyom. Plón Gy., Hajdúszoboszlón.
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